

模特是吃青春饭的？ NO！

可以做培训、做策划、做经纪人、做电商模特……



浙江纺织服装职业技术学院有个“模特班”，开办已有23年了，可以说是宁波乃至省内模特专业的“元老”。体会过草创时的新鲜劲，享受了宁波历届服装节上收获的荣誉，遇到过招生时的瓶颈，也面临着新时期的转型，纺院模特班的起落似乎一直和宁波服装时尚产业的兴衰“同呼吸、共命运”。作为第25届“新丝路”模特大赛(宁波赛区)的协办单位，浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍、艺术与设计学院的罗润来和董肖宇老师近日接受了记者专访，谈了他们对“模特班”以及宁波时尚产业如何更好地与国际接轨的认知与寄望。

“新丝路”模特大赛的口碑很好

纺院“模特班”也叫服装表演专业，创办于1994年。“模特专业最初也是个‘舶来品’”，院长王梅珍说，好在专业设立不久，就赶上了宁波第一届国际服装节，当年学生们的优异表现使该专业一炮而红。

王梅珍介绍，随着表现方式的多样化，人们对模特的要求不断变化，现在，除了外形，大家可能会对模特的职业素养和人文气质提出更高要求，纺院为此也在模特班增设了传统技艺和音乐舞蹈方面的课程。

谈及本次“新丝路”模特大赛，老师们都肃然起敬。“‘新丝路’是国内第一模特大赛。”纺院艺术与设计学院院长罗润来肯定地说，作为“老牌”模特比赛，“新丝路”至今在圈子里享有很高的地位。“如今娱乐

圈和时尚界很多有独立工作室的人，最早都是从‘新丝路’走出来的。”服装表演专业主任董肖宇也肯定了这一说法，“虽然现在也有一些模特比赛在跟‘新丝路’分蛋糕，但‘新丝路’拥有其他比赛所不能比拟的群众基础。”

知道这项大赛今年在家门口设了赛区，老师们都表示很愿意推荐学生参加。据他们所知，已有不少学生自行报名参赛。“其实参加各类模特比赛是我们这一专业学生的常事，班上也确实有很多好苗子。”董肖宇说，上学期末，服装表演专业的冯佳思就曾获得2017中国网络模特大赛总决赛亚军，在2017国际旅游小姐大赛中国总决赛中也入选十佳。

模特不完全吃“青春饭”

在大众眼里，服装表演专业的招生条件一定很高，但董肖宇介绍说，近年来随着电商市场的兴起，模特不再是个“高不可攀”的职业。“男模以前要1.80米、1.90米，现在1米78就可以了；女生只要五官精致些，1.65米的也很普遍。”当然，向北京、上海的大公司输送大模、超模依然是该校的重心。“每年都会有好苗子出来，甚至有学生在入学时就已经签了公司。”

董肖宇说，很多人以为模特是吃青春饭的，其实并不是这样。在她的学生中，有相当一部分毕业后去从事少儿模特培训、活动策划、编导、经纪人等，也有去担任服装企业的橱窗展陈设计师和新媒体时尚编辑等。

“这些年，家长的观念渐渐在发生变化。”以前，家长会习惯性地吧学生“往回拉”，让他们去读个财

会、物流等看上去更“稳定”的专业。这种情况现在有了改观，时代在往前走，对时尚人才的多类型需求也在不断扩大。

董肖宇希望，这次在宁波举办的“新丝路”模特大赛分赛区比赛，可以通过宁波日报报业集团都市报系辐射到更广的范围。“宁波这么多年比较可惜的是，一直没有本土出来的、在国际上有影响力的模特。按道理说，宁波有这么服装企业，应该也有不错的人才涌现，希望通过这次比赛，能进一步在宁波挖掘自己的模特。”同时，董肖宇也坦率地说，许多大型模特公司在挑选人才时难免戴着“有色眼镜”，他们更青睐在北京、上海熏陶过的职业模特，对二线城市培养的人才欠缺了解，“我也希望通过大赛能让企业看到有好苗子在宁波！”

记者 顾嘉懿



纺院在读学生冯佳思曾获得2017中国网络模特大赛总决赛亚军。

出线希望仍在！

郜林点球破门助国足获胜

据新华社电 一粒金子般的进球！昨晚在武汉体育中心，郜林下半场罚入一粒点球，帮助国足获得世界杯预选赛亚洲区十二强赛的第二场胜利，也让A组出线悬念保持到最后一轮。

昨晚对乌兹别克斯坦的比赛中，借助第82分钟冯潇霆禁区内被对手犯规获得的点球，郜林一蹴而就就将皮球罚入，终让国足在长沙战胜韩国后，再尝胜利的滋味。

前8轮比赛，国足1胜3平4负位列A组倒数第一。在武汉5.1万名球迷的呐喊加油声中，国足拿到这宝贵的3分，积分也达到9分。积分榜上，国足反超下一场对手卡塔尔，仍保留最后一轮争夺小组第三名的机会。

本场比赛中，由于梅方、吴曦、黄博文等中场主力受伤，加上张玉宁未归队，里皮排出近几场常用的433阵型。李学鹏、冯潇霆、张琳芃、邓涵文坐镇后防，于汉超、武磊、郜林组成锋线。

上半场，双方攻防速度都非常快，结果都没有进球。下半场开始，里皮用肖智、赵旭日，分别换下张稀哲、于汉超，并安排郑智从后腰改踢中卫，球队改成343阵型加强进攻。乌兹别克斯坦也加强了进攻。第82分钟，伊斯梅洛夫在禁区内对冯潇霆犯规，被裁判吹罚点球，郜林点球罚入球门左下角，打破场上僵局。最后阶段，国足顶住对手狂攻，终于守住这场胜利。

塘溪举行月宫山诗笔会



前晚，“月宫山诗笔会”在鄞州区塘溪镇东山村举行，50余位文人墨客在品茶赏诗的同时，为古村的保护和开发建言献策。图为朗诵爱好者现场朗诵经典诗词。

记者 胡龙召 通讯员 陈莹



报名参加全民K歌大赛

90后女孩 想为妈妈唱一首心底的歌

市民文化艺术节

系列报道之九

本报讯(记者 陈晓旻/文 周建平/摄)“听妈妈的话，别让她受伤，想快快长大，才能保护她……”叶子在接受记者采访时表示，如果能够幸运地晋级全民K歌大赛的决赛，她想在台上为妈妈唱一首周杰伦的歌《听妈妈的话》。她在哼唱的时候眼含泪花，看得出，这首歌唱出了她的心声。

24岁的叶子大学学的是法学专业，声音低沉有磁性，一头利落的短发，喜欢穿T恤，平常下班后喜欢打乒乓球，最近迷上了玩滑板。“中性”的她其实是个内心非常柔软、非常体贴家人的女孩，谁也看不出她爽朗的笑容背后有着一段别样的人生故事——

叶子从小在乡下长大，小时候，村里的大人们看到她总让她表演节目，叶子唱歌的才能就是这么被挖掘和培养出来的。“我唱歌从来不怕场，从小习惯了。”她笑着说。

真正开始喜欢音乐是初一，叶子学吹横笛，那时候有一款叫Ispeak的软件，她就在那个平台上唱歌，学着写词作曲，也因此认识了一些喜欢音乐的朋友。然而，快乐的中学时光被一场车祸打碎了。

至今，叶子嘴上还有一道淡淡的伤疤，那是车祸留下的。“高二那年，有一天晚自习放学我骑电瓶车

回家，被一辆汽车撞了。”车祸导致她整个口腔破裂，送医院后缝了16针，中度脑震荡。出院后，是长达一年的恢复期。

养伤的日子很抑郁，幸好有音乐陪伴。叶子那时迷恋上了周杰伦，她听《蜗牛》，听《爷爷泡的茶》，听《听妈妈的话》觉得特别温暖。“妈妈一直陪着我，我听歌，她也一起听。”是妈妈的鼓励和照顾让叶子慢慢从阴沉的日子里走了出来。

康复后她考上了大学。可是大四那年，家里又发生了变故，爸爸因故离家，生活的重担一下子落到了妈妈身上。毕业后，叶子只身前往上海，开始了为期两年的海漂生活。咖啡师、模特经纪人、奶茶店长、酒吧驻唱……这些叶子都干过，无助孤独的时候，她就唱歌给自己听，或者在音乐APP上录歌，把自己喜欢的歌分享到朋友圈，通过音乐表达情绪，表达内心。

为了陪伴妈妈，今年6月叶子回到了宁波，找了份文案策划的工作。为了赚钱，她还兼职晚上去咖啡馆做事。此次报名参加“一人一艺杯”宁波市首届全民K歌大赛，叶子率真地说：“我来参赛就是想得奖，得了奖金给妈妈。”如果能够闯入决赛，她想在台上唱《听妈妈的话》，希望妈妈开心。